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LA NOTION DU BORNAGE SUR UN ESPACE TOPOLOGIQUE

Par NX. OECONOMIDIS

1. Bornages.

Définition 1.1 - Soit (X,t) un espace topologique, ur ensemble non
vide ® de parties de X s’appele hornage sur ( X,t), §'il posséde les pro-
priélés suivantes:

(lM.1) (veD et E =v) = (EeD),
(I1.2) (v; €D et voeD) = (viU v, D),
(I.3Yy vxeX, Ive®nr xev.

Les propriétés (L. 1), (I1. 2} et (Il. 3) sont dites axiomes des bor-
nages.

Exemple 1.2

Soit (X,d) un espace métrique; si
—~{

<l

w o< X el Yxew Je>0, Blxe) € o},

ou B(x,e) —{y: v € X et d(x,y) < e}, Il est connu que I'ensemble 1t est
une structure topologique sur X. 5t 'on pose

D—={viveXetIxeX, 3p>0, vB(xp}
il est clair que l'ensemble D est un hornage sur Pespace topologique
(X,7).
De la définition 1.1 résultent les conséquences presque immédia-
tes suivantes:

1.3. @ eD.
1.4. 8t (viher est une famille de parties de X, alors:
(I<£a e FJiel, vieD)=(n viedD). -

iel

1.5. Toute réunion finie d’ensembles de D est un ensemble de D.
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D’ailleurs on voit que:
1.6, YxeX, {x}eD.
Eneffet,six e X, d’aprés (IL.3),I3veDnr,xev.Mais(veDn 1)

=>(veD) et (xev)=({x} < v) Enfin, daprés (IL.1), {(veD et
{x} = v) =({x} e D).

Comme conséquence immédiate des 1.5 et 1.6 on a la proposition
suivante:

1.7. Tout sous- ensemble fini de X est un ensemble de D.
On peut démontrer que:
1.8. L’ensemble B—= ® n =t constitue une base de .

Démonstration: 1} est évident que B < t; done, il faut démontrer
que

(1) Vwer, Yxew, 1 BeB, xep € o
Soient @ €1 et x € w. Puisque x € w < X, d’aprés (IL. 3),
IveB=Pn 1 xev.
Si 'on pose p = w n v, il est clair que
Xef S w
d’autre part, on vérifie aisement que p € B, donc
(2) ipeB, xef € w.

Mais la proposition (2) est valable pour chaque o € 1 et pour chaque
X € w, ¢’est - 4 - dire la proposition (1) est vraie.

Enfin, de la proposition 1.8 résultent les conséquences presque
immeédiates suivantes:

1.9. U {vi ved} =X

1.10. ¥ x e X, lensemble Bx =D n v n V(x}, on V(x) est 'ensemble
des voisinages de x, constitue une base de V{(x).

2. Bornages propres.

On vérifie alsement que:

2.1. St D est un bornage sur l'espace topologique (X, 1) et 2X est 'ensem-
ble de toutes les parties de X, alors:

(X € D) = (D = 2%).
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En effet, il est évident d’abord que l'ensemble 2X est un bornage
sur {X,t).

Supposons maintenant que X €D puisque X £ D, d’aprés (1l 1),
(E € X) = (E € D) et par suite 2X < . Mais on a toujours D < 2X
et par conséquence P = 2X

Inversement, si ® — 2% 1l est clair que X € .

Définition 2.2. Sout D un bornage sur lespace topologigue (X,t):
si X 9D, on dit que D est un hornage propre sur {X,t).

On peut démontrer le théoréme suivant:

2.3, Sour (X,t) un espace topologique; pour qu'il existe au moins
un bornage propre sur (X,7), il faeut et il suffit que (X, <} soit un espace
nron compact.

Démonstration: (i} Supposons que (X,r) est un espace non compact;
alors il existe au moins un recouvrement ouvert (wi)e1 de X tel qu’on
ne peut pas extraire un sous - recouvrement fini

Si  est I'ensemble de toutes réunions finies d’ensembles de { widie1
et

D={v: dwe Q, v c u},

on vérifie aisement que I'ensemble D est un bernage sur V'espace topo-
logique (X,1).

D’autre part, comme de (oj)ier on ne peut pas extraire un sous-
recouvrement fini, il est évident que X ¢ D, c'est-a-dire 'ensemble D
est un bornage propre sur {X,7). Done, 81 (X,1) est un espace non com-
pact, il existe an moins un bornage propre sur (X,t).

(ii) Supposons maintenant que {X,7) est un espace compact et
considérons un bornage quelconque ® sur (X,r). D’aprés (11.3},

YxeX, 3 veDnr XEV

et par suite il existe au moins un recouvrement ouvert (vx)xex de X,
tel que

1) YVxeX, vxe@.

Mais, comme Pespace {(X,t) est compact, de (vi)xex Oon peut
extraire un sous - recouvrement fini, ¢’est-a-dire il existe un sous-ensem-
ble fini {x;, x,, ..., xn} de X, tel qu'on ait

(2) X = in

37
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Des (1}, (2) et 1.5 résulte que X € D et par conséquence D n’est
pas un bornage propre sur {X,7}.

Il est donec bien exact que le théoréme 2.3 est valable.

D’aprés 2.4 et 2.2, 81 D est un bornage propre sur Pespace topolo-
gique (X,7), alors 2X — P +# ; dans ce cas on pose:

2.4 Pe—2X D,

51 D est un bornage propre sur I'espace topologique (X,t), on peut
démontrer que:

25 (@) {ue®dt et ucs L = X) = (EeDo).
(B)  Si (i) est une famille des parties de X, alors:

(I#@ et 3iecl, uyeD) = (U ue D).

isl
(i, U 1, B0} = (i, € D ou u, € D).
(veD) = (Cv=(X—v)ec D
() VxeX, Jue®en 5 xeu

_—
o 2
=

Démonstration: () Supposons au contraire que E ¢ ©¢ alors E € D
et puisque u < E d’aprés (II. 1), on a w € ®. Mais la derniére relation
n’est pas vraie, donc E € De.

{f) Cette proposition est une couséquence immeédiate de (a).

{v} 5i au contraire u; € D et u, € Y, d'aprés (11, 2), y; U u, €D, ce
qui n’est pas vrai. Done, u; € D¢ ou u, € De.

(8) Supposons au contraire que Cv ¢ D¢ alors Cv e D et puisque
ve®, daprées (II. 2), Cv U veD, cest-a-dire X e D.

Mais la derniére relation n’est pas valable, car D est un bornage
propre sur (X,7); donc Cv e ®L.

(=) Si x e X il est clair que X e D¢ n 7 et x € X; par suite Vx € X,
Jue®dPetn ot xeu.

De la proposition 1.7 résulte la conséquence presque immeédiate
suivante:

2.6. 85t T est un bornage propre sur U'espace lopologique (X,7), alors:

Vue® u est un ensemble infindi.

En particulier:

2.7. 8%l existe un bornagc proprc sur [espace lopologique (X,7),
alors Pensemble X est infini.
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On vérifie facilement que:

2.8. 8i D est un bornage propre sur 'espace topologique (X 1), alors:
vxeX, CGx}—(X-{x}}eDC,
En effet, d’aprés 1.7,

(1) vxeX, {x}ed.
D’autre part, d’aprés 2.5 (3),
(2) ({x} D) = (C{x} =(X-{x})e D).

Enfin, des (1) et (2) résulte que

vxeX, C{x}eDe

Comme conséquence immeédiate de 2.8 on a la proposilion suivante:

2.9. 8t D est un bornage propre sur Uespace topologique (X,t), 'en-
semble D est infini.

Soit ® un bornage sur un espace topologique (X,7); tout ensemble
de D s'appele ensemble D - borné de 'espace topologique (X,r). 5i le
bornage 9 n’est pas propre, tout sous - ensemble de X est un ensemble
D - borné de (X,). Par contre, si © est un bornage propre, tout ensem-
ble de ®e¢—=2X — D n’est pas un ensemble D - borné de I'espace topo-
logique (X,t).

Dans cette terminologie on a la proposition suivante:

2.40. 5{ D est un bornage sur !'cspace topologique (X, 1), tout ensemble
ecompact de (X,t) est un ensemble D - borné de (X,7).

(La démonstration de cette proposition se trouve dans la démon-
stration de 2.3).

3. Base d'un bornage.
Définition 3.1. Seit D un bornage sur un espace topologique (X, t);
un sous - ensemble B de D s'appele base du bornage D, si
Yve®, 1B, v B

Par exemple, si D est le bornage de 'exemple 1.2 et B = {B (x_,n}):
n € N}, on x_ est un point fixe de X, il est clair que B est une base dn
bornage .

On vérifie facilement que:

3.2. 8t deux bornages D, D, sur un espace lopologique (X,1) ont
une base commune B, alors D, = D,.

Wnoiakn BiBAI0OrKkN OedppacTog - TuAua MewAoyiag. A.M.0.



h80

En effet, d’apres 3.1,
(1) Bc® et
(2) Yved, 3JpgeB, vcp

Si ve®, daprés(2), 38eB, v < f; mais, grace a (1), B e Py,
done 3fecD,, vc B etparsuite veD,. Ona déja démontrer
que (veED,) = (veD), <est-d-dire D, < D,

On peut démontrer de méme que B, € D,;; done D, =D,

Définition 3.3. Soient T un bornage sur un espace topologique
{X,7) et B une base de D.

Si les ensembles de B sont ouverts, on dit que B est une base ouverte
de D.

De méme, st les ensembles de B sont fermés, on dil que B est une base
fermée de T.

51 ® est le bornage de Pexemple 1.2 et B ={B(x,n}): n € N}, o1 x4
est un point fixe de X, il est clair que B est une base ouverte du bor-
nage D. [l est évident aussi que 'ensemble { B(x,,n) : n € ¥} est une base
fermée du bornage D. Donc:

3.4 Il existent des bornages qui ont des base ouvertes ou fermées.
Par contre, on peut vérifie que:

3.5 Hexistent des bornages qui n'ont pas des bases ouvertes ou fermées.

En effet, solenl X =N —{12...., n,..} et - ={2,X,{1,},{1,2},..,
{1,2,...,n}...}; il est clair que T est unc structure topologique sur X,
¢'est-a-dire la couple (X,7) est un espace topologique.

Considérons maintenant 'ensemble

(1) I ={H,;, H,, ..., Hp,..},

0l

(2) H,={1} e VmeN—{1}, Hp={mnneN}
Pensemble

(3) E—{ H: H réunion [inie d'ensembles de H}

et I’ensemble

(4) D={v:3IHeE v H).

Des (1), (2), (3) et (4) résulte immédiatement que l'ensemble B est
une bornage propre sur l'espace topologique (X,t}.
Mais ce bornage ne peut avoir aucune base ouverte.
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(5) YymeN, Hpye®.
ID’autre part, comme
~={o,X, {1}, {12}, {12,.,n}. }
d’aprés (2},
(6) YmeN—{1}, VYeer—{X}, Hn¢ o

Enfin, grace aux () et (6), le bornage ® ne peut avoir aucune
base ouverte.

Considérons maintenant 'ensemble

{7) D—{videwer—{X}, ve o)
il est évident que ® est un bornage propre sur l'espace topologique
{X,7), ou X=N—{12..,n,..} et

{8) r={ g, X, {1}, {1,2}, ... {12,..,n}, ..}

Siot¢ est I'ensemble des ensembles fermées de (X,t), d'aprés (8),
on a

9) =¢={X,2,{23,.4{34,.}, ... {n+1,n+2 ..}, ..}
Des (7), (8) résulte que
Yker—{o], kéD,

¢'est-d-dire D n ¢ ={@} et par suite le bornage ® ne peut pas avoir
aucune base fermée.

Enfin il est clair que:

3.6 Si D est un bornage non propre sur un espace topologique, alors
il existe au moins une base ouverle et au moins une base fermée de 9.

4. Fermature, encemble derivé, frontiére, interieur, exterieur,

Soit D le bornage de 'exemble 1.2; dans ce cas il est connu que
(1) Yved, VveD,
ou v est la fermature de I'ensemble v.
Par contre, si X =N={1,2, ., 0, ..}, +={g, X, {1}, {12}, ..

{1,2, .0}, .}et D={v:Twes{X}, v< o}, on vérific aise-
ment que

Vved—{o}], véD,
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c’est-a-dire, dans ce cas, la proposition (1) n’est pas valable.

Nous démontrerons maintenant la proposition suivante:

41. 51 D est un bornage sur un espace topologique (X,7), les denx
Proposiions

{a} il existe au moins une base fermée de D, et

) Vve®, veb,
soni équivalentes.

Démonstration: (i) Supposons que la proposition («) est valable,
¢’est-a-dire qu'il existe au moins une base B fermée de D.

D’aprés 3.1,

(1) B ®

et

(2} Yve®, 3I8eB, vcB

 Masvep = v B et puisque B est un ensemble fermé, on a
v < [B; donc la proposition (2) 9écrit

(3) Vve®, 3I8eB, v b

Enfin, des {1), (3} et (IT.1) résulte immediatement que

(4) YveDd, veD.

(i) Inversement, supposons que la proposition (4) est valable el
posons

{b) B‘,:{;: ved}

D’abord, grace aux (4), (B), on a

(6) B, = D.

D’autre part si v est un ensemble arbitraire de ® et 8 —v il
est clair que BeB, et v = p; done

{7) Yve®d, dpeB, veph

Enfin, des (3), (8), (7}, 3.1 et 3.3 résulte immédiatement que I’
ensemble B, est une base [ermée de T.

De la proposition 4.1 résulte la conséquence presque immédiate
suivante:

4.2 St D est un bornage sur un espace topologiqgue (X,7), les propo-
sittons:
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() il existe au moins une base fermée de D,
{?) Vve®, v B,
o v’ est Uensemble derivé de v, et
(v) YVved, Tved,
ot OV estla frontiére de v, sont égquivalentes.
D’ailleurs, il est clair que:
43. Si B est un bornage sur un espace topologique (X,t), alors:
Vve®, ved,
ou v est Uinterieur de v.
Considérons maintenant un bornage propre ‘© sur un espace topo-
logique (X,t). On peut vérifier [acilement la proposition suivante:

4.4 S'il existe au moins une base fermée de D, alors:
Yve®, ext (v)cDe, on ext (v) Uexterieur de Uensemble v.
En elfet, comme il existe une base fermée de 9D, d'aprés 4.1,

YveD, veD Mais grace a 2.5 (5), veD = CveDe et puisque
C v — ext (v), on prouve que ext(v)&D; done
Vve®, ext(v)eDe

Les propositions

{2) il existe au moins une base fermée de D, et

)] Vve®, ext(v)ede,
ol © est un bornage propre sur un espace topologique (X,t), ne sont
pas équivalentes.

D’apres 4.4, la proposition «{a) = (B)» est vrale; par contre, la
proposition «{#) = («)» n’est pas vraie.

Soient, en effet, X; =N —={1,2,...,n,..}, X, = R, ouRest
Pensemble des nombres réels, = ={z, {1}, {1,2}, .., {1.2,..,n},... N}
et 7, la topologie usuelle sur l'ensemble R.

L’ensemble

(1) B, — {{1},{1,2}, ..., {1,2,...,n}, )
est une base de 1, et 'ensemble

(2) B,={{knr):keR et reR}

on (k) ={x: xR et k<x<a}, est une base de =,, done, si X =
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X, X X, et (X,7) est le produit topologique des espaces (X7} et
(X4,72), 'ensemble

(3) B=B, x By={{12,..n} x (kx):neN, keR et necR}
est une base de T,

Considérons maintenant les ensembles

(%) Dy ={vy: 3B,€B,, vi<h}
(6) e={vy AP eB, v, =By}
et l'ensemble
{7) P={viIv,eP, Iv;eD,, vEV, XV, }

on peut vérifier facilement que ®© est un bornage propre sur 'espace
topologique (X,T).

Nous démontrerons que:

(8) Yve®, ext(v)eDe

En effet, si ve®, daprés (7),

(9) dv,e®,, Ivy,eD,, vEV XV,

IY'autre part, grace au (1), (2), (3) et (6),

{10) (vie®) ={@meN, v, ={1,2,..,m}), et

(11) (voeDy) = (FEcR, vy, = [ £ E].

Des (9}, (10} et {11) résulte que

dmeN, IEecR, v {12,..m}x[—EE]
done, si u—{12,.m} x {y:yeR, y<—E et y>E} on a
u<Cwv.

Mais, il est clair que u e De et u e, clest-d-dire ue®Den © et
par suite

(12) ext (v) e De.

La proposition (12) étant valable pour chaque v e®, on a prou-
vé que la proposition (8) est vraie.

Nous démontrerons maintenant que le bornage ® ne peut avoir
aucune base fermée.

En effet, s v={12,..m} x (kkA)e® ona
v={1,2,....m}x (k).
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Mais, il est évident que

§£1,2, . 0}=Ne®° et (knr —[k2),

donc v¢® et d’aprés 4.1 le bornage ® ne peut avoir aucune base
fermée,

Il est donc bien exact que les proposition («) et (8) ne sont pas
équivalentes.

Enfin, on peut vérifier que:

4.5. St D est un bornage propre sur un espace topologique (X,),
les deuzx propositions

() Yve®, ext(v)eD® et

(B) Yved®, FJueBtnst, ucslCv
sont équivalentes.

Supposons en effet que

(1) YveDdD, ext(v)eDe

Si 'on pose u=ext (v) il est évident que ue®epn = et
u < Cv; done

(2) Yve®, dJue®®n-=, uclv

Inversement, supposons que la proposition (2) est vraie.

Comme ucCv=ucCv et uer ona ugc Cv. Dautre
part, puisque uc De° et neCv d’aprés 2.5, (=), C VE_@C, ¢'est-a-
dire ext (v) € ®¢ et comme v est un ensemble quehﬁque de ®, la
proposition (1) est wvalable.

5. Suites, filtres et bases des filtres.

Définition 5.1 Soient © un borrage sur un espace topologique (X, 1)
ef (xy / n e N) ure suite des points de X.

On dit que la suiie (xy /0 € N) est D - bornée si:
dve®, VneN, xpev.
11 est clair gue:

52. Sila suite (xq [neN) est D-bornée, alors toute suite par-
tielle de (xy [n e N) est ausst D - bornée.

Nous démontrerons que:
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5.3. Silasuite (xp [ neN) est convergenie, elle est nécessairement
D - bornde.

En effet, comme la suite (x5 /n e N) est convergente,

Ix, e X, limx,=x,
Ti—p 0o
et par suite
(1 YpeB, 3In,eN, ¥Vn=n, =xpeh,

ou B, est une base quelconque des voisinages de X,

Mais, d’aprés 1.10, I'evsemble ®© n = n F(x,) est une base des
voisinages de x,, donc, grice & (1),

{2) (voe®Dntn F(x)) =3 meN, ¥n=m {1, xq4€ev,).

Maintenant, si

(3) v={x} U {x3} U .. U {xm} U v,
des (2) et (3) résulte que:
(4) YneN, xpev.

D’autre part, d’apres (3), 1.5, 1.6 et du fait que v, €D, on trouve
que

(5) veD.
Enfin, des (4) et (5) résulte immédiatement que
Ive®, YoneN, =x,ev
et par conséquence la suite (x, /neN) est D - bornée.

Tl est évident que la proposition inverse de h.3 n’est pas valable.

5.4. Soient D un bornage sur un espace lopologique (X,7) et
{xn /n e N) une suite des points de X. St

(1) le bornage D a au-moins une base fermée, et

(i1) la suite (x, /neN) est D - bornde,
alors U'ensemble des valeurs d’adhérence de la suite (xy [n € N) est aussi
D borné.

Soit, en effet, E 'ensemble des valeurs d’adhérence de la suite
(xn /n e N). Silon désigne par E; 'ensemble des points xi d’indice
k = n on sait que

(1) E— n En
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Mais, comme la suite (xp /n e N) est D - bornée,
Ive®d, V¥neN, xzev
et par suite
¥neN, En € v,

¢’est-a-dire

{2) YneN Epe®.

D’autre part, puisque ® a au moins une base fermée, d’aprés 4.1,

(3) (En€®) > (En € D).

Enfin, des (1), (2), {(3) et 1.4, résulte immédiatement que E e %,
¢’est-d-dire 'ensemble E  est @ - bornée.

Définition 5.5, Soient ® un bornage sur un espuce topologique
(X,7), F unfiltresur X et B une base de filire sur X.

(o) On dit que le filtre F est presque % - bornée, si D n F = 3.

{B) De méme, on dit que la base de filtre B est presque D - bornde
si Dn BH£o.

Il est évident que:

5.6. Silefiltre ¥ ecst presque D - horné, toute base B du filtre F
est ausst presque D - bornée.

Inversement, si une base de filire B est presque B - bornée, le filtre
F de base B est ausst presque D - borné.

On peut démontrer facilement la proposition suivante:

5.7. Soient D un bornage sur un espace topologique (X,<) et ¥ un
filtre sur X. Si:

(i) le borragze B a au moins une base fermée, et
fii}) le filtre ¥ est presque D - borné,

alors U'adhérence du filtre ¥ est un ensemble D - borné.
En effet, si A est 'adhérence du filtre F on sait que

(1) A=n {F:FeF.

Mais, comme F est presque D - borné, on a ® n F £ @, c’est-adire.
(2) iFeF, Fe®.

D’autre part, puisque ® a au moins une base fermée, d’aprés 4. 1,
(3) (Fe®) = (FeD).
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Enfin, des (1), (2), (3) et 1.4 résulte immédiatement que A e T,
¢’est-a-dire 'adhérence du filtre F est un ensemble D - horné.

Si l'on désigne par adh F l'adhérence du filtre F et par lim F la
limite du F, c¢’est-d-dire I'ensernble des points - limites du F, il est
connu que

(1) lim F < adh F.
Des (1) et 5.7 on a comme conséquence presque immeédiate la propo-
sition suivante:

0.8. Soient D un bornage sur un espace topologique (X,t) et F un
filtre sur X. Si:

{1} le bornage D a au moins une base fermée, et
(ii) le filtre F est presque D - borné,

alors la limite lim F du filtre F est un ensemble D - borné.
Enfin, on a la proposition suivante:

59. Soiemt © un bornage sur un espaee topologique (X,z) et F un
filtre sur X.

81 F converge vers un point x € X, alors le filtre ¥ est presque

D - borné.
En effet, comme le filtre F converge vers x € X
(1) VVeV(x), 3FeF, F =V,
ou V {x) est I'ensemble des voisinages de x.

Mais, d’aprées 1.10, I'ensemble ® n = n V (x) est une base des
voisinages de x, done, grace & (1),

¥ywwvedntn Vix), 3FeF, Fcv
et comme ve®D ona Fed, c'est-d-dire
IFeF, Fe®
et par suite le filtre F est presque ® - borne,

11 est clair que les propositions 5.7, 5.8 et 5.9 sont valablees pour
les bases des filtres.

6. Fonctions,

Définition 6.1.  Soient (X,7), (Y,7*) deux espaces topologiques,
D* un bornage sur (Y,=*), [: X — Y unc application de X dans Y et
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E = X. On dit gue Papplication f est D* - borné sur E si f (E) € D*.
Dans le cas particulier ou f (X) € ©*, on dit que 'application f est
D* - bornée.

11 est évident que:

6.2. 8i Papplication  est D* - bornde sur E < X, elle est aussi
D* - bornde sur H, o H est un sous - ensemble arbitraire de E.

En particulier on a la proposition suivante:

6.3. Si Uapplication f est D* - bornée, elle est aussi D* - bornée
sur chague sous - ensemble de X.

A Taide de 2.10 on vérifie aisement la proposition suivante:

6.5. St lapplication [ est continue sur E, o E est un ensemble
compact de (X,7), alors [ est D* - bornée sur E.

En effet, comme f est continue sur E et E est un ensemble compact
de (X<), on sait que f{E) est aussi un ensemble compact de (Y,t*);
done, d’aprés 2.10, f (E) = D* et par suite application f est ©* - hornée
sur E.

Définition 6.6. Soient (X,7), (Y,v*) deux espaces topologiques, D*
un bornage sur (Y,©™*), f: X = Y une application de X dans Y et x, un
point de X.

On dit que Uapplieation [ est localement @* - bornée au point x,,
guand:

IV e Vixy, f(V)ed*
Si f est localement ©* - bornée a tout point de X, on dit que f
est une application localement ©* - bornée.

Nous démontrerons que:

6.7. St Uapplication f est continue au point x, € X, alors t est
localement D* - bornée au point x,.

En effet, comme f est continue an point x, € X,

(1) Ywe V*(y), 3VeVi(x) [{V)cw,
ol y, =1I(xy), V*(y,) lensemble des voisinages de y, sur l’espace
(Y,v*) et V (x;) ensemble des voisinages de x, sur 'espace (X,t).

Mais, puisque ®* est un bornage sur (Y,7*), d’aprés 1.10, l'ensem-
ble ®* n t* n V* (y,) est une hase des voisinages du point y,, done

Jwe V*(y,), wedD*

WnoiakA BiBAI0BAKkN OgdppacTog - TuAua MewAoyiag. A.MN.O.



590

Des (1) et (2) résulte presque immédiatement qu’il existe au moins
une voisinage ¥ du point x,, telle qu’on ait (V) e D* et par suit I'ap-
plication [ est localement ©* - bornée aux point x,.

Enfin, comme congéquence immédiate des 6.6 et 6.7, on a la pro-
position suivante:

6.8. St l'application [ est continue, elle est nécessairement localement
D* - bornde.
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